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ΔΕΥΤΕΡΑ 23 ΜΑΪΟΥ  2016 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 

 

ΛΥΣΕΙΣ: 

Θέμα Α: 

Α1. β       Α2. γ          Α3. β           Α4. δ 

Α5. α) Σωστό    β) Λάθος     γ) Σωστό     δ) Λάθος     ε) Λάθος 

 

Θέμα Β: 

B1. 

  

      
   

      
    

     
   

      
    

  

 
 
 

 
 

  
 

  
  

  
 

      

      
 

 
 

  

  
 

    

  
     

  

 
  

  

  
 

 

  
 

Άρα σωστό είναι το iii) 

 

B2.               
   

 
          

  
  

 

 
  

 
               

  

 
  

 
               

Έχουμε:                  
 

        
     

 
 

Άρα σωστό είναι το i) 

 



 

B3. Από την εξίσωση της συνέχειας για τα σημεία Α και Β έχουμε: 

           

 
               

 
          

Εφαρμόζοντας την εξίσωση Bernoulli για τα σημεία της ρευματικής γραμμής που 

διέρχεται από τα  Α και Β έχουμε: 

   
 

 
 ρ  
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Θέμα Γ: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ1. Εφαρμόζοντας την Α.Δ.Μ.Ε. για το σώμα Σ1 από τη θέση Α ως τη θέση Γ, έχουμε: 

     

 
       

 

 
    

  
 

         
 

            

 

Γ2. Κατά την κίνηση του Σ1 στο οριζόντιο επίπεδο έχουμε: 

     
 

        
 

                           

Α 



 

Εφαρμόζοντας το Θ.Μ.Κ.Ε. για το σώμα Σ1 από τη θέση Γ στη θέση Δ, έχουμε: 

        

 
  

 

 
    

  
 

 
    

          

 
       

       

 
           

Για την ελαστική κρούση των σωμάτων έχουμε: 

   
  

     

     

   
   

     

  

 
     

         

   
  

     

     

   
   

     

     
  
     

       

 

Γ3.                        Αλγεβρικά έχουμε:                    
  
  

                 
  
      = 18 Kg·m/s   με φορά προς τα δεξιά. 

 

Γ4.     
   

  
     

 

 
     

  
 

 
    

 

 

 
    

 
     

   
    

 

  
      

      

  
     

        

 

Θέμα Δ 

 

 

 

 

 

 



 

 

Δ1. Για τον κύλινδρο έχουμε:     
  
            (1) 

    
  
           

  
         (2) 

       
     2     

  
    

     

 

  
        

Για το σώμα Σ έχουμε:     
  
             

  
           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη θέση ισορροπίας έχουμε:     
  
         

  
    

  

 
 

  
          

Άρα για το πλάτος ισχύει:        
  
          

Επίσης:      
     
          

  
    

 

 
 

  
            

Για τη στιγμή t0=0  έχουμε x=-Α άρα:             
  
         

  
  

         
         
           

  

 
     



 

Η χρονική εξίσωση της απομάκρυνσης γίνεται:               
  

 
         

και η δύναμη επαναφοράς:           
     
                      

  

 
          

 

Δ3. Κατά την κύλιση του κυλίνδρου ισχύει: 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

  
                       (1) 

        

  
         

 

 
       

  
       

 

 
          (2) 

Επειδή ο κύλινδρος κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει ισχύει:             (3) 

(1)+(2) 
     
         

 

 
     

  
      

     

 
 

  
       

  

 
      

και:        
    

 
 

  
        

   

 
        

Για τον αριθμό των περιστροφών έχουμε:    
 

  
 

  
      

  
          

Όμως:    
 

 
      

  
  
     

  

    
  

  
           



 

και         
  
            .  

Τελικά:     
  
    

 

 
      

  
    

 

 
  ·0,01·40 

  
                

 

Δ4. Για τον  ρυθμό μεταβολής της κινητικής ενέργειας ισχύει: 
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